

## 4. September 2020

### 審斷人的只是天主

#### 圣保禄宗徒致格林多人前书 4:1-5

弟兄们：人当以我们为基督的服务员和天主奥秘的管理人。说到管理人，另外要求于他的，就是要他表现忠信。至于我，或受你们的审断，或受人间法庭的审断，为我都是极小的事，就连我自己也不审断自己，因为我虽然自觉良心无愧，但我决不因此就自断为义人；那审断我的只是主。所以，时候未到，你们什么也不要判断，只等主来，他要揭发暗中的隐情，且要显露人心的计谋：那时，各人才可由天主那里获得称誉。

在使徒的寥寥数语中，我们遇到了极大的智慧，这些智慧深入我们内心时，会产生巨大的内在影响！

首先，作为基督徒，我们是天主奥秘的服务员和管理人！

服务员关心的将把荣耀归於主，而不是把赞美给自己，他总是退后一步，为天主的荣耀扫清道路，以正确的谦卑行事！正是谦卑使他意识到他是在持守服务的精神，还是不经意地让他自己的利益流入（所谓的共存）！在保禄身上，我们可以察觉到这种态度，他总是关心主是否被认可，而不是关心自己的人！耶稣教导我们：“没有仆人大过主人的”！（若 13: 16）。

管理人的忠信是在主面前，以负责任的精神执行他所做的一切。天主托付给他的是无限大的，他必须保护、增加它！

守护好托付给我们的珍寶，小心謹慎地走圣洁的道路，保护好我们灵魂與身体的圣殿，成为 "圣神的宮殿"! (参， 格前 6: 19)。毕竟，这些是天主首先托付给我们的生命珍寶之一!

所有恩賜都要忠用于赞美天主及服务人类! 福音的宣扬首先具有特殊的价值，要带给人们。

对教会內的人来说，这也意味着要忠于教会的教义，以正确的方式接受圣事的偉大寶藏，養護好教會的美好财富，让后代也能接受这些财富!

此段經文还有一句值得我们进一步關注，并引出后果!

天主是審斷者，在祂所預留的时间內，人都要有所交代!

这是一个很重要的事实，因为能对我们作最后审判的不是人，而唯有天主! 这也与我们不能完全了解别人的心有关! 對自己和他人的內心我們都只能瞭解一點，但永遠是極其有限的，唯有天主才能揭示人心的意图! 因此，虽然我们能夠、也必须根据行为的客观实际来判断，但我们不能，比如说，我们不能判定罪，或者只能很不完美地判定有罪!

这是一句非常令人欣慰的话，尤其是当我们成长的时候，知道我们用生命站在一位仁慈公正的父亲面前，祂要宽恕坚固我们! 对祂的信任，是爱的果实，同时也使爱成长，使我们在服务的精神及对所受的恩賜的责任中更加坚定! 认识到只有天主才是我们最后的审判者，可以化解我们心中对人的恐惧，讓我們的自由增长，以完成我们在世上的使命!